

La Voz de Alicante

Sábado 19 de Noviembre de 1904.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 24
Apartado n.º 25

Núm. 237

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes. 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre. 4'25
Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reportero

Ya ya no creo una palabra de todo lo que los corresponsales cuentan de Port Arthur. Me han engañado tantas veces que he decidido poner en cuarentena toda clase de noticias, ya de origen ruso, ya de origen inglés, ya de origen japonés, en espera de los acontecimientos que resuelvan de una vez para siempre esta terrible e interminable campaña.

Pero sin crear una palabra de lo que se cuenta, no puedo resistir el deseo de la curiosidad de conocer las fantasías que los corresponsales transmiten desde los lugares próximos al horrible escenario de los sucesos, y he aquí que hoy encuentro en la prensa madrileña un asombroso relato que se atribuye a un tripulante del destructor ruso «Raztopin», volado por su comandante en la rada de Che-fu. Llamo asombroso al relato, porque efectivamente lo es y viene a echar por tierra todas nuestras creencias respecto del sitio de Port Arthur, que por acá nos figuramos de muy distinta manera a la que el tripulante ruso describe, según los informes de los periódicos.

Por ejemplo, nosotros nos figurábamos que la lucha en Port Arthur reviste tremendos caracteres de ferocidad y de encarnizamiento salvaje, estando muy lejos de sospechar que rusos y japoneses conversen tranquilamente de trinchera a trinchera y convengan frecuentes armisticios bien para fumar un cigarrillo, bien para escribir a las novias, ya para remendarse los calcetines, ya para bailar una *quadrille* a los sonos de un hermoso acordeón.

Frecuentemente, según el tripulante referido, rusos y japoneses se hacen señas amistosas, conviniendo en una suspensión de hostilidades con el objeto de ir a la inmoderada de la incomoda trinchera y estirar las piernas un ratito en amable conversación. Otras veces se convidan mutuamente a tomar café y ó bien una comisión de japoneses pasa a la trinchera rusa a saborear el moka ó bien son los rusos los que van *ches les japonaises*, á regodearse con el magnífico té de la China ó el succulento arroz á la Mikado, que es un arroz con pollo, mero, manteca de cerdo y coles escogidas, infinitamente mejor, al decir de un acreditado gastrónomo, que la celebradísima paella valenciana.

Estas noticias, naturalmente, tranquilizan el ánimo de la gente temerosa de Dios y reconfortan el espíritu de los pu-

silánimes que apartaban hasta hoy los ojos con horror de los espantables cuadros que la sección de telegramas de la guerra ponía ante los ojos un día y otro con horrible fruición. Ahora ya sabemos que no es tan fiero el león como nos lo han pintado, y que sitiados y sitiadores de aquel inexpugnable Port Arthur de nuestros pecados, se divierten buenamente entre bombardeo y bombardeo, sin ofender á la moral y á las buenas costumbres. Esto ya es otra cosa y aunque exista un refrán que dice que lo cortés no quita lo valiente, preferimos creer que de tales valentías hay que rebajar, como de dinero y de bondad, la mitad de la mitad.

CONGRESO HISPANO-AMERICANO

DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS

Las sesiones del Congreso Hispano-Americano de Congregaciones Marianas se celebrará con arreglo al siguiente programa:

Día 22.—A las cuatro de la tarde: Sesión pública inaugural, en la que harán uso de la palabra el Emmo. Cardenal Casañas, obispo de Barcelona y presidente del Congreso; el ilustrísimo señor Obispo de Jaca; los Dres. D. Bartolomé Felu, catedrático de la Central, y don Manuel Senante, y el Presidente del Comité ejecutivo.

Día 23.—A las cuatro y media de la tarde, Reunión en Secciones, á las que sólo podrán asistir los señores Congregistas.

Día 24.—A las cuatro de la tarde. Se leerán los trabajos de los miembros mas notables del Congreso, tales como los señores Sardá, Trías Capeda, Feliu, Mañin, etcétera, y los PP. V. Ariño, Morán, etc.

Día 25.—A las cuatro y media de la tarde: Reunión de Secciones.

Día 26.—A las cuatro de la tarde. Sesión pública de clausura en la que se leerán las conclusiones aprobadas, y harán uso de la palabra el ilustrísimo señor Obispo de Sión, los doctores Cepeda y Espantoyol dando fin á la misma el ilustrísimo señor Obispo auxiliar de esta diócesis.

Día 27.—A las siete y media de la mañana, se celebrará Misa de Comunión general en la iglesia del Sagrado Corazón (calle de Caspe), á la que asistirán todos los Congregistas, Administrará la Sagra-

da Comunión el Emmo. Sr. Cardenal Casañas auxiliado de varios Obispos. Predicará el señor Obispo de Solsona. A las diez: Sajdrá de la Catedral la procesión general del Jubileo.

A las cuatro y media de la tarde: Velada literaria que la Congregación mariana de Barcelona dedicará á los señores Congregistas en el salón del Centro de obreros de Nuestra Señora del Carmen y de San Pedro Claver.

Es muy probable que se dé fin á los actos del Congreso con una peregrinación á Monserrat.

Han llegado ya á Barcelona, en el vapor «Perseo», hospedándose en el Hotel Colón, los Dres. D. Oscar Carreres y don Manuel de Olzabal, representantes de las Congregaciones de la República Argentina en el Congreso Hispano-Americano de las Congregaciones Marianas.

La acción masónica internacional

(Conclusión)

La federación internacional masónica no podía consentir que solo los franceses gozasen de los inmensos beneficios que su acción reporta y á este efecto el Congreso de las logias afirma «la necesidad, para la Francia republicana, de activar el movimiento antirreligioso, no solo en el interior, sino también en el extranjero, por la propaganda masónica.» «Nosotros esperamos conseguir pronto en todos los países que nos rodean (y en particular en España) los resultados victoriosos obtenidos en Francia por la masonería.» Atiéndanse, por lo mismo, las palabras del H. Moray, que se lamenta de que «España tenga sus fronteras abiertas para recibir los *debris* de las Ordenes religiosas que la Francia republicana arroja de su suelo» y prometen ayuda á la masonería española para que resurja pronto la España del porvenir liberal, democrática y anticlerical, que tiene sus ojos fijos en la gloriosa República de 1873.

Como ya anteriormente hemos dicho, en la lucha empeñada por la masonería en Francia contra la Iglesia católica, nos hallamos en el principio del fin; presentada ya en las Cámaras la proposición relativa á la separación ansiada, por el fiel mandatario Combes, es casi seguro que ésta sea un hecho antes de finalizar el presente año. Parece que las Ordenes, con este fin emanadas de la *rue Cadet*, son apremiantes y es de esperar que los

bloquistas no dejarán desamparado en esta magna empresa á ciudadano tan sencillo, tan amable, tan bueno, como el H. Combes quien—según el H. Ravier, presidente de la Asamblea general del Gran Oriente francés—ha aceptado el poder, con el solo objeto de cumplir como buen republicano y como buen masón.

Después de leer con detenimiento el libro de M. Nourrisson, quedase uno convencido de que, lejos de ser, como proclaman nuestros periódicos liberales, obedeciendo al parecer, á una consigna del mismo punto emanada, el conflicto entre la Iglesia católica y el Estado francés, provocado por los ataques de Roma y las arrogancias de los clericales, no es más que el desarrollo de un plan madurado con toda tranquilidad por los individuos de un poder oculto, que para satisfacer su odio contra la Iglesia, no duda en obligar al gobierno de la República á poner fuera de la ley á las tres cuartas partes de los ciudadanos franceses. (Carta de los arzobispos de Paris y Reims al presidente de la República.) Lo chocante es, que todos esos actos de persecución y brutal atropello, se realizan por individuos que á sí mismos se llaman los apóstoles de la tolerancia, dedicados á sacar triunfante la causa sacrosanta de la libertad, la justicia y la fraternidad. La frase de Maura *la libertad se ha hecho conservadora*, puede repetirse aquí lo mismo que en Francia aunque dando á la palabra *conservadora* el significado de *cristiana*.

La verdadera representación de la tiranía es hoy esa sociedad oculta, nacida á nombre de la libertad y dedicada, según dicen, á defender sus fueros, pero que en Francia encarna en un gobierno tiránico que falsea las leyes constitucionales y suprime todas las garantías del derecho y la libertad. A tal extremo ha llegado la tiranía de la acción masónica, que los excesos de los actuales gobernantes evocan el recuerdo de aquellos tristes días del Terror, los más tristes y luctuosos de la historia de Francia y nos impulsan á disculpar muchos actos de la monarquía absoluta, enérgica y despiadadamente juzgados por esos sucesos liberales, sumisos servidores de las logias. Como en el número de *Le Temps* correspondiente al 25 del próximo Febrero, se decía: «Ni Luis XIV procedió de otra manera, ni tampoco fue más lejos en su arbitrariedad cuando mandó cerrar las escuelas protestantes y jansenistas. Al menos Luis XIV era consecuente con sus principios: ni te-

nia la pretensión de pasar por liberal, ni tampoco presentaba sus arbitrariedades como obra de emancipación del espíritu humano. ¿Por qué nuestros jacobinos aplican á la enseñanza una legislación que de ninguna manera se atreverían á aplicar, v. gr., á la prensa?»

Los jacobinos se hallan en el Poder, y los jacobinos actuales son los adeptos del club que se llama el Gran Oriente francés. Con estas palabras confirma M. Nourrisson el fundamento del título de su libro, y si por lo que á España, se refiere, aún no es aplicable por completo; sin embargo, podía adaptarse con solo hacerse esta ligera modificación: «Los jacobinos camino del Poder». Es más; aunque de hecho no estén los jacobinos españoles en el Poder, todavía se sienten las consecuencias de su reciente paso por él; todavía se nota la maléfica influencia que sobre él ejercen desde la oposición. Y que están dispuestos á seguir en España los mismos caminos que en Francia han seguido los jacobinos franceses, nos lo demuestran las campañas que han hecho y las que están haciendo en la prensa, en los mitines, en las Cámaras, contra las Congregaciones religiosas, la enseñanza y, en general, contra la Religión; nos lo demuestra de un modo palpable, ese clásico punto en que convergen las distintas fracciones de los liberales, cualesquiera sean los nombres con que se designen. Incompatibles por odios, personales y por ambiciones mútuas, han encontrado en la oposición al convenio con Roma, y en la lucha contra el espantable espectro del *clericalismo*, el único medio de llegar á la unión apetecida. Además, que nunca han faltado en esas Asambleas generales y en esos Congresos internacionales masónicos, de cuyas determinaciones con documentos irrefragables nos da cuenta M. Nourrisson, personas que se interesasen por la felicidad de España; en todos ellos hemos tenido digna representación, como igualmente la hemos tenido, y lucida, en el Convento del pasado mes de Septiembre y en el Congreso de librepensadores celebrado en Roma, por acuerdo del internacional masónico de 1902, para lanzar ante el estatus de Jordán Bruno un desafío solemne al *moribundo* Papado. En todos ellos representaba dignamente al Gran Oriente español, ese *ilustre* profesor de la Universidad central, tan amante de su patria, que acaba de engrandecerla con nuevas conquistas coloniales, al cual aseguraba en la Asamblea general de

cosa imposible. A un tiempo mismo la sangre entreció sus mejillas y las lágrimas empañaron sus ojos. ¡Qué infamial! ¡Qué vileza! Porque, bien al contrario de lo que el autor del anónimo se había propuesto, la fé en la absurda historia de los amores clandestinos de la alcaldesa y Enrique, no arraigó ni un momento en el alma de la muchacha. Pero si no logró entero su propósito, sí amargar desde aquel punto y hora una vida llena de esperanzas vagas y de ilusiones sin fundamento que vinieron al suelo todas, al abrir brecha en su corazón los dardos de la infame calumnia. ¿Cómo hablar á Enrique de aquel inesperado suceso? Mostrarle el innuado escrito era tanto como advertirle del amor que por él sentía: no dárselo y hablarle de su contenido era imposible, por que claro es que él había de querer indagar el conducto por donde llegara á ella noticia tan absurda; callar era el camino peor, pues, á pesar de todo, el miserable papelito había sembrado, sin la astucia de Yago, pero con resultado idéntico, la ponzoña de la duda en su espíritu. ¿Qué hacer?

Batallando con tan encontrados pareceres dentro de sí misma pasó toda la mañana junto á la cama de su ahijado que no tenía otro mal que el movimiento del porrazo sobre la dura testa del maestro de música y el susto de haberse visto, por un instante, entre las garras del tío Pateto. Así que, pasadas pocas horas, no había cariño ni enfado que lograra retenerle en el lecho, y, para conseguirlo, al menos durante todo aquel día, recurrió Consuelo á la traza de prome-

—interrumpió Enrique rojo de vergüenza y de ira y sin esperar á oír más razones.

—Hombre! yo no me apresuré á contestar el músico.

—¿Pues quién?

—Yo qué sé. Todo el mundo lo dice.

—Es mentira.

—Eso he dicho yo: que es mentira. Pero como porque tú lo digas no lo van á creer, por que la gente lo que ve es que tú y tu chico no salís de aquella casa, por eso te lo he advertido como buen amigo, para que no peques por ignorante y hagas luego lo que te convenga.

La intencionada sonrisa con que subrayó Verísimo sus últimas palabras exasperó más y más al atribulado municipal. En un segundo una tempestad de encontradas ideas ambló su cerebro. ¿Debía él volver á la botica para seguir dando pabulo á las habladerías del pueblo? ¿Debía negar á su hijo la petición que le había hecho al abrir los ojos aquella mañana y suspirar por la idolatrada madrina? ¿Qué hacer?

—Mi hijo antes que nadie,—pensó el pobre Enrique. Y añadió en voz alta.—Misté, que digan lo que quieran, que yo con lealtá he entrao toa mi vida en esa casa y así pienso seguir. Ni yo he pretendido en jamás á la Consuelo, ni se me importa ná de lo que hablen de mí. Conque, con Dios y gracias.

—No se las mercede.

Y echaron á andar cada uno por su lado, mústio el municipal y creyendo ver en cada puerta ó venta-

Indicador Cristiano

Santos de mañana.—Domingo XXVI después de Pentecostés: San Félix de Valois y el Beato Juan de Ribera, Arzobispo de Valencia.

La misa y oficio divino son de San Félix con rito «doble color blanco» haciendo conmemoración de la dominica.

Cultos para mañana

Colegial.—A las nueve Horas Canónicas, procesión claustral y la euhemeral solemne, en la que predicará el muy ilustre señor Abad; por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario á la Santísima Virgen.

Santa María: A las siete y ocho, Misa rezada, á las ocho y media tercera, seguidamente misa mayor y á las once rezada.

Por la tarde á las cinco continúan los piadosos cultos que á las benditas almas del Purgatorio dedican sus cofrades y devotos.

Misericordia: A las seis Misa rezada, á las nueve la mayor y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete misa rezada, á las nueve la mayor. Por la tarde á las cuatro el 19 de San José.

Carmen: Solemne Quinario que la V. O. T. de Penitencia consagra á su Seráfico P. San Francisco en los días 16 al 20.

Como último día del Quinario y domingo tercero del mes, tendrá lugar á las ocho de la mañana la Misa de comunión general.

A las diez solemne misa cantada, predicando el Rvdo. P. Visitador, Guardian del convento de capuchinos de Orto.

1900, que bien pronto la república masonica francesa seria saludada por su hermana la república española; en el Congreso internacional del mismo año, contestando al saludo del H. Lucipia, presidente del Consejo del Orden, en el que declaraba que los masones españoles eran acreedores al amor del Gran Oriente francés, pues tenían un mismo enemigo, asentía á esta afirmación, comparando el clericalismo con el caballo de Atila y reclamando contra él la acción masonica internacional; y en el de 1902, se lamentaba de que los masones españoles eran perseguidos, pero que ellos continuaban haciendo todo aquello que es necesario para llegar al fin que se proponen; «las aspiraciones de los españoles son hacia la libertad y la república.»

—Ninguna de esas perlas tiene el brillo de una sola lágrima salida de los ojos del P. Vicentel...

P. FLORENCIO ALONSO.
Agustino.

Una lágrima

Cierto día se preparó una espléndida fiesta en la corte de Ana de Austria, madre de Luis XIV, de quien era consejero el glorioso San Vicente de Paúl, este Apóstol de la caridad que solo pensaba en el bien de sus semejantes.

El santo, que tenía entrada en la corte á todas horas, se preocupaba de que la reina gastase en aquella tarde dinero y más dinero para satisfacer su vanidad, por un capricho mundano, y a considerar tal despilfarro se le figuraba ver á centenares de tiernas criaturitas que perecían de hambre y de frío.

San Vicente de Paúl reflexionando esto, se dirigió á Palacio con su humilde ropa, su ruda barba y sus cabellos blancos.

Los salones estaban animadísimos, y en ellos se había dado cita toda la aristocracia de Austria.

Aquellas salas revelaban luz y alegría y allí reinaban el lujo, el bullicio y la algazara.

Los cortesanos, luciendo sus mejores vestidos y sus más preciadas joyas, se sonrieron al ver á San Vicente de Paúl, cuya humildad contrastaba con el orgullo de aquéllos, pero el Santo no se fijaba en tales muestras de extrañeza. Pensaba solo en los niños pobres y abandonados.

El Santo llegó hasta donde se hallaba la reina y le dijo:

—Señora, os encontráis en una fiesta que preside la abundancia y la riqueza, mientras que buen número de pobres niños asilados sucumben víctimas del hambre y de frío en sus nidos.

Mis manos están vacías, mis bienes son la miseria y la pobreza; amparados una vez más, ya que nunca habéis rehusado el socorro.

Ana de Austria estaba dotada de un alma grande y sensible.

Se fijó en su lujo, en las joyas que llevaba, y quitándose las pulseras y las piedras preciosas que adornaban su peido, las entregó á San Vicente de Paúl.

Los cortesanos se miraron asombrados, pero comprendieron la lección.

—¿Qué hacéis, señora?—dijo una dama.—¿Os priváis de esas magníficas perlas que lucen sobre vuestra cabeza, de ese oro y de esos brillantes, en una noche como hoy, en una fiesta tan espléndida como esta?

Vuestro peinado está en desorden; es preciso repararlo en el acto.

Peró la reina no prestó oídos á tales palabras, y como si no se hubieran pronunciado se dirigió á uno de los ramos que adornaban la sala, cogió una rosa y colocándosela en la cabeza, exclamó:

—Esta rosa está fresca y lozana y vale más que las joyas labradas por las manos de los hombres!

Y después, viendo que de los ojos de San Vicente de Paúl saltaba una lágrima, añadió:

Modo de reconocer la coloración artificial del vino

Un procedimiento sencillo y al alcance de las personas poco versadas en química ha dado á conocer recientemente el etnólogo italiano, profesor Giorgio Paposogli.

Consiste en sumergir en el vino sospechoso, durante quince minutos, una lámina transparente de gelatina, vulgarmente llamada cola de pescado, procurando que sea de la mejor calidad y sin coloración alguna. Después del tiempo indicado se saca la lámina y se seca entre dos papeles de filtro.

Si el vino era puro, aunque sea muy colorado, la lámina no presenta ninguna coloración; si, por el contrario, tenía alguna materia colorante extraña, se colora visiblemente.

En presencia de los colores derivados de la anilina, la gelatina toma una coloración rosada, y con los colores naturales, como saúco, campeche fernambuco, orchilla, flotolaca y otras sustancias vegetales, adquieren color violeta ó rojo, según los casos.

Preguntas inocentes

La *Semaine Catholique*, de Toulouse, formula las siguientes.

«Por qué son perseguidas y expulsadas de Francia las Asociaciones religiosas mientras las antireligiosas de la Masonería no sólo son toleradas, sino favorecidas?»

«Por qué se hace tan ruda oposición á los votos religiosos y nada en contra de los juramentos masonicos?»

«Por qué se persigue á muerte el Catolicismo en sus ministros y Ordenes religiosas, mientras se deja en paz á los protestantes y judios?»

«Por qué se van los pobres á implorar la caridad á las puertas de los templos catolicos y jamás se ve ninguno en las de las logias masonicas?»

ALICANTE

Ha fallecido en Orihuela don

José Lizón La Cárcel, magistrado jubilado y exalcalde de aquella ciudad.

Ha sido adjudicada á don

Primitivo Carreras, la contrata de suministro de carbón á la Fábrica de Tabacos de esta capital.

El «Boletín oficial» de hoy

publica los extractos de las sesiones celebradas en la Diputación provincial, los días 9 y 10 del pasado mes de Febrero del corriente año.

Ha marchado á Madrid á

sufrir examen para el ingreso en el cuerpo de Aduanas, nuestro querido

amigo D. Juan Ordoñez, hijo de nuestro respetable amigo el segundo Vista de esta Aduana.

Deseamos á tan estudioso joven vea realizadas sus legítimas aspiraciones.

Procedente de Salamanca

ha llegado á esta capital donde viene á pasar la temporada de invierno como todos los años, nuestro querido y particular amigo D. Patricio A. Montalvo, acompañado de su distinguida familia. Sean bienvenidos.

Ayer tarde se reunió en el

Ayuntamiento la junta municipal de asociados aprobándose el presupuesto ordinario para 1905.

Ayer se encontraba en esta

capital el señor secretario del Obispo de esta diócesis, D. Manuel Bañón.

Esta tarde en el correo ha

marchado para Monovar nuestro querido amigo D. Enrique J. Miró, acompañado de su bellísima hija Enriqueta, los cuales pasarán en dicho pueblo la temporada de fiestas.

Les deseamos un feliz viaje.

El día 2 del próximo mes

de Diciembre se celebrarán en Castilla la subasta y arriendo de los arbitrios municipales para el año 1905.

Se encuentra en Villena

practicando trabajos de campo, el ingeniero jefe de la sección facultativa de Montes de esta región D. Nicasio Mira.

Con motivo de la nueva

organización y reformas militares, la Dirección de este Hospital Militar estará á cargo de un médico subinspector de segunda en vez del médico mayor que en la actualidad la desempeña.

En el mixto de esta noche

sale para Barcelona nuestro querido amigo y compañero el ilustrado abogado D. Manuel Senante Martínez, con el fin de tomar parte en el Congreso Hispano-Americano de la Congregación Mariana que ha de inaugurarse el 22 de los corrientes en la ciudad condal.

Un faro sin luz

Cortamos de «La Correspondencia de Alicante»:

«Mañana se reunirá el claustro de profesores de la Escuela Normal Superior de Maestras de esta capital, con objeto de tomar acuerdo con motivo de un sueldo publicado en nuestro colega «El Faro del Magisterio», en cuyo sueldo aparecen especies por demás deprimidas para una dignísima y anciana profesora, cuya acrisolada virtud y respetabilidad no merecen sino las más altas consideraciones que desgraciadamente no ha sabido tener en cuenta el colega en cuestión.»

Movidos por el deseo de conocer el sueldo de *El Faro del Magisterio* que ha motivado el anterior, no hemos podido resistir á la tentación de leerlo, y efectivamente es un sueldo en que se apuntan las insinuaciones más ofensivas para la dignísima profesora á quien se alude y en el que trasciende el espíritu

sectario y anticatólico que informa al tal periódico, pero hechas aquellas y consignado éste con claridad y franqueza, que es lo menos que puede pedirse en el ataque, sino con la artera astucia del cobarde que no se atreve á responder de lo que dice.

No nos era desconocida la tendencia de ese *Faro*, que lejos de alumbrar, oscurece, pero el sueltico de marras lo pone de *cuerpo presente* ante el sentido común y ante las personas que tengan verdaderos sentimientos de delicadeza y de honor, que habrán de ver un libelo y no un periódico en el que admite en sus columnas tales enbrimidades.

Por si los lectores lo ignoran, conviene advertir que el tal *Faro del Magisterio* es un periódico de *primera enseñanza* fundado y dirigido por D. Juan Macho Moreno, director de la Escuela Normal de Maestros.

Ahora tiene la palabra el claustro de Profesoras de la Normal de Maestras.

Ayuntamiento

A las seis de la tarde de ayer, con la asistencia de quince señores concejales y bajo la presidencia del Sr. Rojas, celebró sesión en segunda convocatoria el Ayuntamiento de esta capital.

La moción del Sr. Mendaro que figuraba en el orden del día, tenía por objeto proponer á la corporación que se acordara dar el nombre de Canalejas á la calle de las Bóvedas.

Se aceptó la proposición del Sr. Mendaro, quien dió las gracias al municipio y á su digno presidente, por la instalación de escuelas en el barrio de Benidía, que tan provechosos resultados están dando.

Consultó el Sr. Rojas á la corporación si podía pagarse del capítulo de imprevisos un gasto que se había hecho en unas reparaciones en dependencias del municipio, no oponiéndose á ello dificultado por los concejales presentes.

El Sr. Llorca hizo uso de la palabra para mantener la moción presentada en la anterior.

La proposición del Sr. Llorca fué combatida por los concejales demócratas, cruzándose con tal ocasión palabras gruesas y terminachos nada parlamentarios, cortando la presidencia la discusión con gran oportunidad y suspendiendo la sesión luego por unos minutos para dar lugar á que se serenaran los ánimos, que estaban muy excitados. Se aprobó lo propuesto por el Sr. Llorca y se acordó que el Sr. Mendaro pasen á informé de la comisión de Beneficencia y Sanidad para que dictaminen acerca de las condiciones de salubridad que ofrezca el proyecto.

Se dió lectura á un informe de la comisión de Instrucción pública relativo á la reclamación entablada por doña Vicenta Berenguer, en solicitud de pago de alquileres y se acordó satisfacerlos á dicha señora, siendo la cantidad reclamada 2.400 pesetas.

Fué aprobado un informe de la comisión de Mercados, proponiendo se modifique el Reglamento del Mataridero en sentido favorable á la instancia presentada por los matarifes del ganado de cerda sobre derechos de sacrificio.

Por la tarde, el ejercicio comenzará á las cinco, con exposición de S. D. M., Rosario, sermón á cargo de D. Modesto Nájera abad de esta Colegiata.— Necesidad del espíritu de pobres y ricos. Seguirá el ejercicio de las Sagradas Liturgias, solemne reserva, bendición papal dada por el P. Visitador, posesión de la Cuerda, responso solemne por los Hermanos difuntos y junta extraordinaria bajo la presidencia del mismo P. Visitador.

Capuchinas: A las seis y media Misa rezada.

El lunes 21 habrá manifesto todo el día en sufragio del alma de D. Juan José Carratalá Gadea.

Agustinas: Mesada de la Santísima Faz. A las siete Misa de comunión y por la tarde á las cinco exposición de S. D. M., Santo rosario, sermón y ejercicio de la mesada, reserva y gozos de la Santísima Faz.

Capilla Real (calle de Labradores). Misa de renovación todos los domingos á las nueve y media.

Todas las noches al toque de las primeras Oraciones se hará el piadoso Novenario en sufragio de las Almas del purgatorio.

Olitas (Partida de los Angeles).— Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

Iglesia de San Juan, Benidía: El lunes día diez de la mañana se dirá en esta iglesia una misa en sufragio del alma de doña Remedios Martínez.

na que se abría, la cara fisonoma de alguna vecina que se asomaba á espiar el objeto de su visita matinal y contento el organista, como Maquiavelo de lugar que presume que no ha de haber mosca que escape de las telas de araña que ha urdido con la baba viscosa sacada de su mismo sér.



Sobresalto grande causó en Consuelo el recado que para ella había dejado Enrique muy de mañana y que la dieron así que se levantó. No sosegó ya ni un momento, hasta que, acompañada de un zagalón que tenía su tío en la farmacia, salió á varal chiquillo. En la calle encontró con el cartero que la llamó desde lejos y la entregó el anónimo que escribiera Verísimo pocas horas antes. Nueva zozobra despertó en su ánimo aquel billete, pues era para ella lance desusado recibirlo y su leal corazón parecía advertirle que solo pesares y angustias traía el muy villano dentro de sí. Esperó, sin embargo, á leerlo en lugar más escondido que la calle y apresuró el paso para salir de tantas crueles incertidumbres. Pero, apenas llegada á la casa del municipal y partido su acompañante y cerciorada, no solo por la vieja que cuidaba de Enrique y de su hijo, sino por sí misma, de que lo que el chichuelo tenía no era cosa grave, corrió á zislarse en un rincón del frondoso huerto de la casa y allí bebió en pocos instantes el veneno que destilaban aquellas líneas.

Pintar su angustia, su espanto, su amargura, fué

Una instancia de D. Vicente Sorribes, solicitando reconocimiento de crédito, pasó á informe de la comisión de Hacienda y fué aprobado un informe que se leyó, de la misma comisión.

El señor alcalde expuso que el Asilo de Niños Vagabundos ha dejado de existir á pesar de los desvelos y sacrificios del expouente.

Se acordó que en este asunto entienda la Comisión de Beneficencia.

Y se acordó por último acceder á la petición del alcalde de Alcoy que deseaba se le dejasen los gigantes y cabezudos para unas fiestas que se van á celebrar en aquella industrial ciudad.

Terminado el despacho ordinario, el Sr. Bernabeu hizo uso de la palabra para dirigir una pregunta al presidente de la comisión de Ornat, relacionada con un barracón que se ha montado en un solar de la calle Mayor.

El Sr. Palazón y el alcalde dicen que nada saben respecto á ese asunto y que procurarán enterarse, con lo cual se levantó la sesión.

Plaza de Toros

Mañana á las tres de la tarde tendrá lugar en el circo taurino una grandiosa función en la que tomarán parte todos los afamados artistas que componen la compañía acrobática y gimnástica que debutó el domingo último.

En ella lucirán sus condiciones artísticas el rey de los atletas Mr. Marx, número de gran atracción y la simpática y elegante Mille. Aida con su admirable pareja de perros de presa amaestrados.

Crónica general

España

LAS CORTES

Madrid 18.

SENADO.—Con regular animación y alguna más concurrencia que en las anteriores, se abre la sesión.

Preside el general Azcárraga. Se aprueba el acta.

El Sr. Saladrigas trata de lo ocurrido en Barcelona, protestando de la frecuencia con que se repiten en la capital de Cataluña estos atentados anarquistas.

Dice que las más de las veces, ocurren por las deficiencias con que se ha en Barcelona el servicio de vigilancia.

Habla el señor duque de Sotohermoso, pidiendo que se repriman enérgicamente estos atentados.

En análogo sentido se expresan los Sres. Beltrán y Cañellas.

En nombre del Gobierno les contesta el señor ministro de Gracia y Justicia. Manifiesta que se procurarán solucio-

nes que tiendan á evitar la repetición de estos sucesos.

Añade el Sr. Sánchez Toca que se aumentarán las seguridades de los ciudadanos, contra los criminales atentados de los anarquistas.

Se reanuda la discusión del proyecto sobre reforma del Concordato.

Habla el Sr. Calbeton, apoyando una enmienda.

Se desecha en votación ordinaria.

El Sr. Portuondo apoya otra.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO. Se abre la sesión después de las tres y media, con bastante animación y regular concurrencia.

Se aprueba el acta de la anterior.

Huelin habla sobre la explosión de la bomba en Barcelona.

Censura y condena enérgicamente estos crímenes del anarquismo.

Pide al gobierno que los reprima, pues de lo contrario, ios ciudadanos españoles se defenderán como puedan de estos brutales atentados.

Le contesta el ministro de la Gobernación, manifestando que el Gobierno procederá en este caso con serenidad y energía.

March culpa de lo ocurrido, á lo extendidas que están en Barcelona las ideas anarquistas acusando á los que las profesan de haber cometido este crimen.

Los diputados republicanos Lerroix y Junoy, lo niegan.

(De los bancos de la mayoría salen fuertes protestas al oír las negativas de los diputados republicanos.)

El ministro de la Gobernación asegura que se cumplirán las leyes.

Junoy condena el atentado, pero se opone á que se haga de las leyes una excepción en contra de los anarquistas.

Con visible intención de molestar á las autoridades de Barcelona, insinúa la posibilidad de la complicidad de la policía en el atentado.

(Ruidosas protestas acogen estas insinuaciones del diputado por Barcelona.)

Intervienen en la discusión Sala y Villanueva, condenando enérgicamente el atentado y se dá por terminado el asunto.

Gasset (D. Rafael), explica una interpelación sobre las causas que motivan la emigración y los medios de evitarla.

La falta de trabajo y el problema de las subsistencias, son las causas que obligan á los españoles á dejar su patria.

Para remediar esto pide el orador se activen las obras públicas comenzadas, tales como caminos vecinales, pantanos y canales, que además de proporcionar trabajo al obrero, son de gran utilidad para la nación.

Los ministros de Gobernación y Agricultura contestan al Sr. Gasset.

Se suspende este debate quedando en

el uso de la palabra el conde de Romanones.

Continúa la discusión del proyecto sobre reformas en la armada.

El conde de Torre-Velez consume un turno en contra, combatiéndolo.

Le contesta el ministro de Marina.

El señor barón del Sacro-Lirio habla para alusiones.

Y habiendo transcurrido las horas reglamentarias, se suspende el debate y se levanta la sesión.

BARCELONA.—Atentado anarquista.

El Ayuntamiento de esta población ha acordado que se socorra con mil pesetas á los desgraciados que resultaron heridos por la explosión de la bomba.

Se reciben nuevas noticias del atentado anarquista de Barcelona.

A la familia de la mujer muerta se le entregará también una pequeña cantidad.

El vecindario elogia calurosamente los trabajos de los individuos de la Cruz Roja, que acudieron inmediatamente al lugar del suceso, curando á los heridos y prestando otros servicios dignos de todo encomio.

Las autoridades instruyen las primeras diligencias en averiguación del autor ó autores del atentado.

El municipal que recibió la bomba de manos de los priminales, dice que no tuvo tiempo para fijarse en ninguno de ellos.

El Juzgado ha dispuesto varios registros domiciliarios en las casas de reconocidos anarquistas.

También se han hecho algunas detenciones.

El municipal herido se encuentra de suma gravedad, habiéndosele sacramento.

Seis de los heridos por la explosión de la bomba, siguen en tan mal estado, que los facultativos desconfían de salvarlos de la muerte.

Se ha hecho el nombramiento de juez especial, á favor del Sr. Argüelles, persona de grandes merecimientos por su capacidad y amor á la justicia.

Recaen vehementes sospechas sobre un italiano llamado Repulo, que se encuentra gravemente herido de resultas de la explosión.

Regulo niega su complicidad en el atentado.

El Rey ha telegrafiado á esta población interesándose por los heridos.

Avisos útiles

Se alquila amueblado un segundo piso, situado al medio día en la plaza Isabel II, núm. 21, y con vistas á la calle de Sagasta.

También se alquila amueblado un primer piso, en la calle de San Ildefonso con vistas, á la de Castaños. Darán

razón en la Plaza de Isabel II, núm. 21, principal ó en esta Redacción.

Los mejores guantes, de todas clases y para uniforme, se venden en «La Japonesa», Labradores 7. — Alicante.

SE NECESITA un operario perfectamente informado en la fotografía, especialmente en la tirada de positiyas.

Dirigirse M. Cantos, Princesa, 24. — Alicante.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Table with meteorological data: Barómetro (767.72), Termómetro (16.6), Viento (N. NO. Ventolina), etc.

Registro Civil

Nacimientos

Rafael Pérez Devesa, Miguel Miró Gímenez, Antonio Esplá Linares, Rosa Ruiz Sempere.

Funciones

Marcos González Robies.

Matrimonios

Francisco Rodrigo con María Pillet, Rastor con Antonia Portes.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

LOS PROFESORES HERNIARIOS Sres. TORTOSA é hijos, bien conocidos por la humanidad doliente en toda España, curan las HERNIAS (quebraduras) con sus aparatos por voluminosas que sean, sometiendo á sus clientes á los especiales cuidados de rectificación constante del APARATO que les es aplicado y sucesión de almohadillaje ANATÓMICO: según el grado de mejoría que rápidamente se va experimentando.

Un vino de primera

Es un vino tinto, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez resultando la botella al precio de treinta y siete y medio céntos.

Aceites finos de oliva

Superiorísimo y especial para aliños en crudo á SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS libra, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó cuarterón.

San Fernando, núm. 20

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Sin confirmar.—En Port Arthur.—Otro bombardeo.—General enfermo.

Madrid 19 (13'25) No se han confirmado los rumores que circularon ayer respecto al armisticio ruso japonés y preliminares de la paz.

De San Petersburgo niegan que esta noticia tenga el menor fundamento.

Los japoneses, rechazados en su último ataque á Port Arthur han reanudado el combate bombardeando la plaza.

En la legación japonesa de París confirman que el general Nozdu se halla enfermo, pero aseguran que su enfermedad no le impide continuar al frente del Cuerpo de Ejército que opera en la Mandchuria.

La Santa Isabel. Aniversario estudiantil.—Parte de Stoessel.

Madrid 19 (14'20) Los estudiantes de la Universidad han celebrado una manifestación celebratoria de los sucesos del día de Santa Isabel (1882).

Con este motivo no han entrado en las clases. No se ha turbado el orden, reinando tranquilidad.

De San Petersburgo comunican que el general Stoessel telegrafía oficialmente en sentido optimista.

En el parte, Stoessel confirma que en uno de los últimos asaltos resultó herido en la cabeza.

La herida no reviste gravedad ni le impide asistir á la defensa de la plaza.

Otro muerto.—Lo que dicen los anarquistas

Madrid 19 (14'50) Telegrafían de Barcelona que ha fallecido otro de los heridos

en la explosión de la calle Fernando.

Se llamaba Juan Serra Folguera, de 53 años, viudo, natural de Barcelona, que resultó gravemente herido en las piernas, con rotura de la arteria femoral derecha.

El periódico anarquista barcelonés «Espartaco» escribe un artículo diciendo al juez especial nombrado para el sumario, que busque á los autores de la explosión entre la policía de Barcelona.

Los trabajos del Juzgado resultan hasta ahora infructuosos.

Escándalos á la orden del día.—Presidente herido.—Órden clausurado.

Madrid 19 (16'15).

Se acaban de recibir despachos de Budapest dando cuenta de un horrible escándalo ocurrido en la Cámara de diputados.

Después de una violentísima discusión iba á votarse una enmienda del Reglamento porque aquella se rige, encaminada á evitar la sistemática obstrucción que las oposiciones venían haciendo, cuando estalló el conflicto que fué de resultados gravísimos, acometiéndose los diputados con gran violencia y resultando varios heridos, entre ellos el presidente que lo fué con unas tijeras.

Inmediatamente se adoptaron las medidas de represión pertinentes al caso, siendo una de ellas la de la clausura temporal de la Cámara.

El suceso ha sido sensacional, ocupándose de él todos los periódicos de Europa calificándolo de escandaloso mayor aún que los de Madrid y París.

ALBACETE.

IMPRENTA COMERCIAL

SOMBREROS Y ABRIGOS

En el acreditado y bien montado Salón de Modas para señoras y niños, de PEPITA PARREÑO titulado

EL ESPRIT

Plaza de Castelar, números 3 y 5, principal, se ha recibido para la temporada de invierno, un extenso y elegante surtido.

Últimos modelos de París y Madrid

Sombreros y Abrigos

GRAN NOVEDAD, con variedad de formas y precios. Esta casa confecciona y reforma sombreros con especial gusto y economía.

Elisir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

Horchatería del Tío Quico

Se ha puesto á la venta la primera remesa de turronecillos y dulces secos, pasados de gloria y tortas de mezcla y pedernales de Alcoy.

Los dueños de esta horchatería venden los generos con la condición precisa que han de ser los de mejor calidad que entren este año en Alicante.

También se sirven chocolates.

ENFERMOS DEL RIÑÓN

Los CÓLICOS NEFRÍTICOS y demás molestias procedentes de cálculos ó piedras del riñón, desaparecen con el

ANTICALCULOSO RENAL FERRIS

Efecto preservativo seguro desde el primer frasco. Curación completa y radical. Depósito en Alicante: Farmacia de Segura, Princesa, 10, y Triunfo, 1.—Depósito central, Farmacia del autor, Orihuela.

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

COLEGIO DE NIÑOS

Nuestra Sra. de Monserrate

BAILÉN, NUM, 4, PRAL.

1.ª y 2.ª enseñanza Clases de Dibujo, Francés y Caligrafía.

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE

JOSÉ GUILLEN PEDEMONTI. ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin encojer las prendas ni deformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos, no destiñen al roce ni sudor. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de horas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sábio, 8.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho punto.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escurfulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos parajes y arroyos.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja y Cabero de la Cruz* (1.800 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granola, de Las Damas y de Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor *Reina M. Cristina* directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor *Mousserrat* directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor *C. Lopez y Lopez* para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor *Alicante* para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor *Reina Maria Cristina* directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor *San Francisco* para Fernando Pó con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor *M. L. Villaverde* directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la 'Gaceta' de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como enayo, deseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Pedid

Cognac

BARBIER

Probado y seréis sus más entusiastas defensores

Se encuentra en los CAFÉS, y de venta en los principales comercios, ultramarinos y en la calle de San Fernando núm. 37.

La Japonesa

Paraguas Sombrillas
Abanicos Bastones
Perfumería Corbatas
Cuellos Puños
Guantería
Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.
Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez Garcia

Labradores, 7, Alicante
Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de ALENDA Y PEREZ

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete	botella 3/4 litro	0'85 ptas
id. extra	id.	0'45
id. extra	id.	0'50
id. extra	id.	0'60
Tinto	id.	0'35
id. extra	id.	0'45
id. extra	id.	0'60
id. extra	id.	0'75
Blanco seco	id.	1'25
id. añejo	id.	2'25
Edulcorado	id.	1'25
Hijo de clarete	id.	1'50
Champagne	id.	7'50
Clarete de 1 litro	de 4'45 a 7'50	
Tinto	id.	4'50 a 7'50

Se sirve a domicilio. Precio fijo. Ventas al por mayor y menor.

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES
Canónigo por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad des estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

- Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.
- Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.
- Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemático, Náutica y Agricultura.
- Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.
- Academia preparatoria de Filosofía y Letras.
- Derecho y otros estudios superiores y especiales.
- Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
- Lenguas: francesa, inglesa e italiana.
- Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o la privada.
- Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

AURORA (BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros
Capital: 20.000.000 de pesetas
SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario
DE Rafael Ibáñez y José Dorado

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases e estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableros para muebles de todas clases, chimeñas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Calle del Marqués 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

DE JUAN PAMBLANCO
PASEO DE MENDEZ-NÚÑEZ, 38 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Rambla de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tñen los trajes todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tñen cortinajes, tapetes, portier, damascos, cubrecamas y blusas, así como mantillas de todas clases, orespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y se quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tñen de diferentes colores.

Persiana Modernista DE CIERRE AUTOMATICO

Privilegiada y premiada con medalla de oro de 1.ª clase en la Exposición Internacional de Madrid de 1903.

Se fabrica de metal y madera, es de un movimiento tan suave que se puede abrir y cerrar aun cuando se halle a 25 metros de altura; no altera su movimiento la humedad ni la sequía.

¡OJO!

Este mismo sistema es aplicable a las persianas antiguas de puerta con tablillas de madera estropeadas por su engorroso movimiento; se pueden reformar, suprimiendo dichas tablillas de madera por las de metal, aprovechando los mismos armazones sin quitar los marcos de su sitio.

EL PROPIETARIO Y FABRICANTE
JOSÉ PASCUAL Y COTS
Bañeras (Alicante)

Representante exclusivo en Alicante y pueblos circunvecinos: D. JUAN ANTONIO ESPLÁ
Ramales, 4.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguros
DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social 10.000.000 pesetas
Primas y Reservas 7.661.412'15
Garantía total 17.661.412'15

Fundación del SEGURO INFANTIL a prima fija en forma desconocida en España y en el extranjero y muy beneficiosa para el asegurado.

Esta importante y acreditada Sociedad está recomendada por los Excelentísimos señores Obispos de Zaragoza y Tarragona, y Obispo de Pamplona, y Obispos de Lemos, Sres. Arzobispos de Zaragoza y Tarragona, y Obispo de Pamplona.

Representante en Alicante y su provincia, D. FAUSTINO ORATE San Fernando, 34.

Agencia general de transportes
FRANCISCO VISCONTI MORATA
Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana
SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Palacio, 2
Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

J. Talegón
DENTISTA
Sucesor Regente del Dr. CARRASCO

COMPOSTURAS EN EL ACTO

Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve a diez.
PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

Gran Fábrica
DE VELAS, CIRIOS, NAGHAS Y BLANDONES
DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Miguel Ferri y Comp.ª

Blanques de cera pura de abejas.—Especialidad en velas rizadas y de adorno.—Cerilla en copos y madejas.—Incienso lágrima puro, clase especial para el culto católico.

SE ALQUILAN
habitaciones amuebladas, económicas, con vistas al mar.
Darán razón, Maison Français

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE **JOAQUIN OLCINA**

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios la boca del sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

GINER Y CANO
TEJIDOS AL POR MENOR
Mayor, 19 y 21.